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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΗ της ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΤΕΤΑΡΤΗ 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012 
 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.) από τις αρχές Νοεμβρίου 2012, ημέρα ψήφισης 

του 3
ου

 Μνημονίου από την άθλια τρικομματική συγκυβέρνηση, ξεκίνησε ένα 

δυναμικό αγώνα προκειμένου οι διατάξεις με τις οποίες χιλιάδες εργαζόμενοι στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση βρίσκονταν αντιμέτωποι με την διαθεσιμότητα-απόλυση, να 

μην εφαρμοστούν στην πράξη. 

 

Ενάμιση μήνα μετά δίνουμε μόνοι μας έναν αγώνα που αφορά στο σύνολο 

της κοινωνίας, όλο το Δημόσιο τομέα. Ένα πολύμορφο αγώνα που περιελάμβανε 

κινητοποιήσεις, απεργίες, καταλήψεις, συλλαλητήρια, διαμαρτυρίες-δράσεις, 
προκειμένου καμιά διαπιστωτική πράξη διαθεσιμότητας-απόλυσης να μην 

υπογραφεί, κανένα στοιχείο εργαζόμενου να μην αποσταλεί, προκειμένου να 

καταργηθεί στη πράξη το μέτρο της διαθεσιμότητας-απολύσεων. Ένας αγώνας που 

θα έπρεπε να είναι κοινός, όλου του Δημοσιοϋπαλληλικού κινήματος, το οποίο 

όμως στάθηκε κατώτερο των περιστάσεων. 

 

Συνάδελφοι, 

 

 Ο πολυήμερος-πολύμορφος αγώνας μας στη συγκυρία που βρισκόμαστε 

πρέπει να περάσει σε νέα φάση. 

 

Δόθηκε ένας μεγάλος δύσκολος και πρωτόγνωρος αγώνας μέχρι τώρα, όπως 

είναι και τα μέτρα με τα οποία ερχόμαστε αντιμέτωποι τα τελευταία χρόνια. Τον 

δώσαμε με δυσκολίες και προβλήματα, ενδεχομένως με λάθη και παραλείψεις, όχι 

πάντα ενιαία, με αυξομειώσεις στη συμμετοχή και διαφορετικές ταχύτητες από 

σωματείο σε σωματείο, από Δήμο σε Δήμο. 

 

Η συγκυβέρνηση με πρωτεργάτη τον «έγκριτο συνταγματολόγο» κ. Αντώνη 

Μανιτάκη στον πανικό της να εκτελέσει τις εντολές των ξένων τοκογλύφων που 

ζητούν πλέον απροκάλυπτα «γη και ύδωρ», κατέφυγε σε αλλεπάλληλες Πράξεις 

Νομοθετικού Περιεχομένου προκειμένου να εφαρμόσει τις κατάπτυστες διατάξεις 



της διαθεσιμότητα-απόλυσης, υποβαθμίζοντας την ούτως ή άλλως απαξιωμένη στη 

συνείδηση των πολιτών λειτουργία του Κοινοβουλίου. Επανέφερε την λογική της 

«συλλογικής ευθύνης» που μόνο ως φασιστική μέθοδος πειθαναγκασμού και 

υποταγής έχει καταγραφεί στη συνείδηση των Ελλήνων πολιτών. Προσπάθησε 

απεγνωσμένα με το «σύστημα» που ελέγχει και καθοδηγεί, να απαξιώσει και να 

συκοφαντήσει τον δίκαιο αγώνα των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

υποδαυλίζοντας κάθε έννοια κοινωνικής συνοχής και καλλιεργώντας 

«εμφυλιοπολεμικές συγκρούσεις». 

 

Καταφέραμε να τους καθυστερήσουμε, να τους δυσκολέψουμε στην 

εφαρμογή των μέτρων τους. Τους εκθέσαμε στη «γύμνια» των προσχημάτων τους. 

 

Αυτό οφείλετε πάνω απ΄ όλα στην αγωνιστική στάση και τον ηρωικό αγώνα 
που έδωσαν με κόστος και θυσίες οι χιλιάδες συνάδελφοί μας στους Δήμους όλης της 

χώρας. 

 

Η διάταξη παραμένει «στα χαρτιά», καμία διαπιστωτική πράξη 

εργαζομένου στην Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν έχει αποσταλεί, ενώ σχεδόν το 

σύνολο των Δημοτικών Συμβουλίων των Δήμων της χώρας έχουν λάβει 

αποφάσεις στήριξης των εργαζομένων. Αποδείξαμε με τον δίκαιο αγώνα μας πως 

και κοινωνικά αλληλέγγυοι είμαστε, δείχνοντας «ευαισθησία» στους τομείς 

καθαριότητας και Παιδικών Σταθμών, μη επιτρέποντας να συκοφαντήσουν τις 

κινητοποιήσεις μας. 

 

Ήρθε όμως η στιγμή η σωρεία των αντισυνταγματικών Πράξεων 

Νομοθετικού Περιεχομένου που στον πανικό του υπέγραψε ο «έγκριτος 

συνταγματολόγος» Αντώνης Μανιτάκης, να κριθούν και να εκπέσουν στα 

Ελληνικά Δικαστήρια. Και βέβαια η Ελληνική Δικαιοσύνη δεν αποτελεί 

«Παράρτημα» του κάθε Υπουργού που προσπαθεί με κάθε τρόπο να διαλύσει ότι 

ακόμη έχει μείνει όρθιο. 

 

Ο αγώνας μας δεν τελείωσε. Δεν ανατρέψαμε τα «βάρβαρα» μέτρα και την 

πολιτική τους που γυρνάνε την ζωή μας στον μεσαίωνα. Έχουμε ακόμη δύσκολο 

δρόμο μπροστά μας που πρέπει να διανύσουμε. 

 

Η απόφασή μας για τη μη συνέχιση των απεργιακών κινητοποιήσεων με τη 

σημερινή μορφή τις επόμενες ημέρες, δεν σημαίνει αναστολή και κλείσιμο του 

αγώνα μας, αλλά πρώτα από όλα την προετοιμασία για μια νέα πιο δυναμική και 

συνολική επανεκκίνησή του με τα νέα δεδομένα που διαμορφώνονται ως εξής: 

 

-  Το καθεστώς εκτάκτου ανάγκης που έχουν διαμορφώσει, 

καταστρατηγώντας κάθε έννοια συνταγματικής νομιμότητας και λειτουργίας 

της κοινοβουλευτικής δημοκρατίας με τις συνεχείς πράξεις (άθλιου) νομοθετικού 

περιεχομένου. 

 



- Τις ανοιχτές απειλές περί τρομοκρατών της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., από τον ίδιο τον 

πρωθυπουργό και αιρετούς των μεγαλύτερων Δήμων της χώρας. 

 

- Τις ισχνές αντιδράσεις και την αμφιλεγόμενη στάση από την πλειοψηφία των 

αιρετών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 

- Την εξέλιξη των προσφυγών μας στη Δικαιοσύνη. 

 

- Τις διαφορετικές ταχύτητες, πολιτική στάση και δράση που υπάρχουν 

συνολικά από το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα σε Δημόσιο και Ιδιωτικό 

Τομέα σε όλες τις βαθμίδες του. 

 

- Την συγκεκριμένη χρονική στιγμή που βρισκόμαστε και τις διαθέσεις των 

εργαζομένων στον κλάδο. 

 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.: 

 

 Οι κινητοποιήσεις του προηγούμενου διαστήματος στους Ο.Τ.Α. ήταν 

μόνο η αρχή στον νέο γύρο της αναγκαίας, αποφασιστικής και δυναμικής 

αντιπαράθεσης με όλα τα μέσα για την προάσπιση, πάνω απ΄ όλα της δουλειάς και 

της επιβίωσης των συναδέλφων μας στον κλάδο. 

 

 Για την ανατροπή των βάρβαρων αντεργατικών-αντιλαικών πολιτικών 

που έφεραν και θα φέρουν τα μνημόνια σε όλη την σφαίρα της ζωής μας, που 

επιβάλλονται από τους υποτελείς σε τρόικα-Ε.Ε. και Δ.Ν.Τ. της άθλιας 

τρικομματικής συγκυβέρνησης και της εγχώριας διαπλοκής. 

 

 Για την προάσπιση του Δημοσίου, των Κοινωνικών αγαθών και 

υπηρεσιών που διαλύονται, εκχωρούνται και ξεπουλιούνται με δραματικές 

συνέπειες για τη ζωή τη δική μας και των παιδιών μας και το μέλλον της χώρας. 

 

 Για την υπεράσπιση των τελευταίων εναπομεινάντων ψηγμάτων του 

Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, απέναντι στη 

πλήρη διάλυση και κατάργηση που έρχεται. 

 

 Απώτερος στόχος τους αποτελεί το ξεπούλημα της Δημόσιας και 

Δημοτικής περιουσίας στους ξένους τοκογλύφους, η ιδιωτικοποίηση των 

υπηρεσιών ανταποδοτικού χαρακτήρα και η επιβάρυνση των Δημοτών. Και αυτό 

δεν είναι δυνατόν να αφορά μόνο μια συνδικαλιστική οργάνωση αλλά ολόκληρη την 

κοινωνία  που θα κληθεί να πληρώσει τελικά «το μάρμαρο» της ιδιωτικοποίησης. 

Αφορά στα πολιτικά κόμματα που θα πρέπει να πάρουν ξεκάθαρη θέση, τους 

κοινωνικούς φορείς και όχι μόνο, αναλαμβάνοντας και το βάρος των αποφάσεών 

τους ή και της απραξίας τους για όσα με το έτσι θέλω κάτω από το τραπέζι κάποιοι 

προωθούν. 

 

 



Συνάδελφοι, 

 

 Ο αγώνας μας δεν μπορεί να μείνει μόνο με εμάς. 

 

 Στην σοβαρή πολιτική διάσταση που παίρνει η κατάσταση από τις 

συνεχείς αντιδημοκρατικές εκτροπές καλούμε τα πολιτικά κόμματα, τις 

οργανώσεις, τις πολιτικές κινήσεις και μέτωπα που αντιστρατεύονται με τον ένα ή με 

τον άλλο τρόπο σε αυτές τις πολιτικές, να βρεθούν μπροστά με πρωτοβουλίες 

ανατροπής τους. 

 

 Στην ξεχωριστή μάχη που ξεκίνησε να δίνεται και στο δικαστικό επίπεδο 
πιστεύουμε πως και η Δικαιοσύνη θα παίξει τον ρόλο της και την καλούμε να σταθεί 

στο ύψος των περιστάσεων. 

 

 Καλούμε όλους τους Συλλόγους-Μέλη της Ομοσπονδίας μας τις αμέσως 

επόμενες ημέρες να οργανώσουν τις συλλογικές διαδικασίες συζήτησης για την 

επόμενη ημέρα των αγώνων μας.  

 

 Να εκτιμήσουν και να αξιολογήσουν την δράση τους. Να αποτιμήσουν 

κριτικά τα λάθη και τις αδυναμίες όλων μας, χωρίς ωραιοποιήσεις, 

μικροπαραταξιακές αγκυλώσεις και αναστολές με ταξική ενότητα και αγωνιστικό 

πνεύμα.  

 

 Ταυτόχρονα, θα συγκληθεί το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας όπου θα 

καθορίσει συνολικά το πλαίσιο και το πρόγραμμα δράσης μας το επόμενο διάστημα. 

 

 Τίποτα δεν τελείωσε. Είμαστε ακόμη στην αρχή ενός νέου γύρου σκληρών 

αγωνιστικών κινητοποιήσεων. Ο αγώνας μας είναι και αγώνας όλης της 

κοινωνίας, όλων των εργαζομένων. Ο παλλαϊκός-πανεργατικός ξεσηκωμός θα 

πρέπει να είναι η απάντηση από εδώ και εμπρός. 

 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 

         Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 

Θέμης Μπαλασόπουλος  Γιάννης Τσούνης 


